

CORDOBA

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — SABADO 19 DE OCTUBRE DE 1940 — AÑO V — APARTADO DE COREOS NUM. 2 — NÚMERO 1.159

'La Falange Exterior será un elemento de consulta en la vida diplomática de España,'

"No transigiré con prejuicios absurdos ni con el profesionalismo político,"

Serrano Súñer en el Ministerio de ASUNTOS EXTERIORES

Madrid, 18.—Esta mañana se ha celebrado la toma de posesión de don Ramón Serrano Súñer del cargo de Ministro de Asuntos Exteriores.

En el patio principal del ministerio daban guardia de honor fuerzas de Falange. Momentos antes de las doce llegó al edificio de la Plaza de Santa Cruz, el señor Serrano Súñer.

Esperaban el ministro de Educación Nacional señor Ibáñez Martín, el de Industria y Comercio señor Carceller, el subsecretario de Gobernación, el presidente del Instituto de Estudios Políticos señor García Valdecasas, el jefe provincial del Movimiento Miguel Primo de Rivera, el Delegado Nacional de Sindicatos Gerardo Salvador Merino, los consejeros nacionales, Pilar Primo de Rivera, Tóvar, Sancho Dávila y Aunos y otras jerarquías.

El Vicesecretario del Partido camarada Gamero del Castillo no asistió por encontrarse enfermo.

El Subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores señor Peche y Cabeza de Vaca hizo la presentación del nuevo ministro a los directores generales y alto personal del departamento.

El señor Serrano Súñer pronunció un discurso. Empezó agradeciendo las palabras de salutación que había pronunciado el subsecretario como jefe de los servicios del ministerio.

Quiero decir —agregó— a todo el personal de esta casa de la que vengo a tomar posesión, breves y sencillas palabras. El hacerse cargo del ministerio de Asuntos Exteriores significa la aceptación por mí de nuevas responsabilidades y de nuevas incomodidades en el orden personal. Salgo del ministerio de la Gobernación, donde he trabajado con ardor y donde he dejado mi juventud y es notoria la labor delicada que ahora pesará sobre mí; pero en ello va la suerte de España. Hay que estar atentos a todas las horas, a to-

dos los minutos. No transigiré con los prejuicios absurdos, ni tendré ningún respeto con el profesionalismo político.

Mi criterio será utilizar a todas las personas que sirvan a la patria con fe y lealtad probada. Mientras yo permanezca aquí mis propósitos y mi labor no serán saboteados por nadie. Yo no credo en las fórmulas arcáicas y solo acepto las fórmulas de la inteligencia, de la honestidad y de la justicia.

Es mi decisión acompañar la labor en esta casa a los mejores propósitos y postulados de la Falange con sinceridad y lealtad. No he de ocultar los sonrojos sufridos cuando ministros y diplomáticos de otros países preguntaban sobre el significado y concepto político de la juventud.

(CONTINUA EN TERCERA PAGINA)

El paso de Birmania, preocupación de Londres

Se ha obrado por presión de Estados Unidos

Tokio, 18.—Se señala que en los círculos de Londres se espera con inquietud el resultado de la reapertura del paso de Birmania, efectuado anoche.

En Tokio se tiene la evidencia de que Inglaterra ha obrado solo por la presión de los Estados Unidos, ya que se estima en Londres que la ayuda que se pueda prestar a Chank Kai Check es más inferior a las consecuencias que se puedan derivar de la situación creada en el Extremo Oriente, situación que se considera precaria y peligrosa.

Las noticias que llegan de la capital británica indican que el Foreign Office se muestra preocupado y que algunas personas opinan que la decisión adoptada es una provocación al Japón.—EFE.

El Parlamento Inglés será trasladado

Nueva York, 18.—Se acentúan más los rumores de que el Parlamento británico se propone trasladar al Oeste de Inglaterra la sede del Parlamento.—EFE.

BOMBAS SOBRE LONDRES



La aviación alemana prosigue su acción destructora contra Londres como represalia implacable por los sistemáticos bombardeos de la Royal Air Force sobre ciudades abiertas del Reich. Muestra la foto la enorme brecha abierta en el sumiso edificio de unos grandes almacenes de víveres de la Metrópoli, que fue blanco de una bomba superpoderosa lanzada por los bombarderos germanos.

(Foto Special).

RELIGIOSAS

RANTORAL DEL DIA.—Santos Pedro de Alcántara, Patron de la Diócesis de Cuenca; Aquilino, Verano, Eustasio, obispo; Tolomeo, Lucio, Religiosa, vg., mrs.

JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia del Sagrario.

CULTOS

EN SAN CAYETANO.—Mañana celebrará la Archicofradía del Niño Jesús de Praga sus cultos mensuales. Por la mañana, a las 8 y por la tarde a las 6.

IGLESIA DEL SANTO ANGEL (Capuchinos).—La V. O. T. de penitencia celebrará el domingo tercero, 20 del actual, sus cultos mensuales. Por la mañana a las ocho, Santa Misa y Sagrada Comunión, armonizadas y por la tarde a las siete Exposición de Su Divina Majestad, Estación mayor, Santo Rosario, Istania cantata y explicación de la regla por el Padre Director, terminando el ejercicio con la bendición, reserva y el Himno de la Orden.

Exposición de dibujos catequéticos

La Directiva del Aspirantado de la Juventud de Acción Católica de la parroquia de San Nicolás, ha organizado como en años anteriores una exposición de dibujos catequéticos en las dependencias de la ermita de Nuestra Señora de la Alegría. Se persigue con ello un laudable objetivo, cual es el que los jóvenes aficionados se estimulen en la enseñanza de las bellas artes.

En la interesante exposición figuran trabajos muy curiosos de caligrafía, dibujo, pintura, adornos geométricos y otros, en los que se denota el buen gusto y la delicadeza de sus autores.

Dicha Exposición es diariamente muy visitada y eloguada.

Permanecerá abierta hasta el 31 del actual y las horas de visita son de 9 a 12 de la mañana y de 4 a 9 de la tarde.

Próximamente

"PRIMER PLANO"

Revista española de cinematografía

R. I. P. A.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORITA

Maria de la Paz Relaño Gutiérrez

FALLECIO EL DIA 13 DEL ACTUAL, CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

Todas las misas que se celebren el lunes 21 en San Miguel y la de Requiem a las 9, lo mismo en San Hipólito, Hogar y Clínica de San Rafael, Jubileo de las Esclavas y en el pueblo de Cañete de las Torres, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hermanos, don Antonio y doña María, viuda de Olivares, ruegan a sus amistades asistir a estos actos piadosos y les quedarán eternamente agradecidos.

C. N. S.

El gran festival de Educación y Descanso, aplazado al 22

Quiere la Jefatura de «Educación y Descanso» presentar a su Cuadro de Declaración con tal lujo de detalles, que se ve precisada a aplazar el festival que tenía anunciado para el próximo día 22 del corriente. La causa de ello es, que el decorado que se está pintando para la obra que van a representar no está terminado para la citada fecha.

Esto demuestra una vez más, que el festival va a ser algo grande y por si era poco lo que tenemos anunculado, en el fin de fiesta actuará el popular Orozco y su Orquesta, todos ellos camarañas sindicados y una revelación en el arte de los variétés.

Oportunamente daremos más detalles a más de la fecha fija en que se celebrará.

A V I S O

Se advierte a todos los camaradas afiliados a esta Organización que no posean el correspondiente carnet de Sindicado, que desde esta fecha pueden pasar a recogerlo mediante la presentación de tres fotografías en la Secretaría General de esta C. N. S. (San Pablo, 34), todos los días laborables de 11 a 2 y de 6 a 9.

Por Dios, por España y su revolución Nacional-Sindicalista.

Córdoba 16 de Octubre de 1940.—El Delegado Sindical Provincial.

S. E. U.

PROGRAMA DE LA EMISIÓN DE HOY SABADO

Consigria.—«Poesía Exfutura», de E. R. Notas y Ordenes.—«Il Pagliaccio», de Leoncavallo.—Escena del «Médico de su honor», de Calderón de la Barca.—Hacia un orden nuevo, (de José Antonio).—«Sonetos», de S. Arle.—Acuerdos del Consejo Nacional.—Un minuto fuera del programa.

ESTUDIANTES: Esta tarde a las ocho emisión de nuestro Sindicato.

Representación cordobesa al Congreso de dermatología

Ha marchado a Barcelona una representación de «Radio Español», que asistirá al Congreso de Dermatología que se celebrará los días 19, 20 y 21 del actual.

En la Exposición figurarán todos los productos fabricados en Córdoba por «Radio Español».

NOTICIARIO

En Zuheros, en la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora de los Remedios, de este pueblo, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bellísima señorita Rosa Zafra Poyato, Jefe Local de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con nuestro querido comandado, Jefe de las Milicias del Partido, Ernesto Romero Poyato.

Apadrinaron la boda don Antonio Romero Poyato y su distinguida esposa doña Enriqueta Romero Poyato, hermana del novio.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en casa de los padres, por los familiares del nuevo matrimonio con su proverbial gentileza.

SUCESOS

MORDIDO POR UNA RATA

En la Casa de Socorro, ha sido asistido Lorenzo Trujillo Pérez, de 16 años, que sufrió varias heridas causadas por mordedura de rata, en su domicilio.

SUSTRACCION DE TELAS

Ha sido detenido José Chacón Espeso (a) «El Rutina», por haber sustraído una pieza de tela de un establecimiento de la plaza de José Antonio.

APARICION DE CARTERAS

En la Comisaría de Vigilancia ha comparecido Joaquín Muñoz Sánchez, para entregar dos carteras-billeteras con documentos que encontró en los Jardines de la Victoria.

MARGARITA LACOMA

Recibirá a su distinguida clientela el próximo día 20 en el Hotel Regina, presentando una magnífica colección de abrigos, vestidos y sombreros para esta tempranada.

No dejen de visitarla este día, pues exhibirá modelos de última moda y exquisito gusto, como jamás se presentaron en Córdoba.

TRABAJADOR: Si tienes derecho al Subsidio Familiar y no lo percibes, dirígete a la Delegación Provincial de Subsidios Familiares. Ella pondrá realización a tu derecho.

"De todas formas el programa de Falange se cumplirá"

"Hay que integrar las ramas de producción en los Sindicatos para conseguir el verdadero Estado nacional-sindicalista"

EL NUEVO MINISTRO DE INDUSTRIA TOMA POSESION

Madrid, 18.—A la una menos cuarto de cibir el ministerio de manos del señor Alarcón de la Lastra que tan brillante gestión ha desarrollado.

Le dió posesión del cargo el ministro saliente señor Alarcón de la Lastra.

Estuvieron presentes los directores generales y alto personal del departamento, los presidentes de las Comisiones Reguladoras, el jefe provincial del Movimiento, el Delegado Nacional de Sindicatos y otras jerarquías.

El señor Alarcón de la Lastra manifestó que era para él un alto honor entregar el ministerio a don Demetrio Carceller, que desde su niñez y solo con su inteligencia y trabajo consiguió grandes éxitos.

Terminó expresando su deseo de que fuera brillante su gestión en el ministerio y dió las gracias al personal que ha colaborado con él.

Concluyó con un ¡Arriba Español! que fué contestado por todos.

El nuevo ministro, camarada Carceller, dijo que se consideraba honrado con re-

Serrano Suñer en el Ministerio de Asuntos Exteriores

(VIENE DE LA PRIMERA PAGINA)

de España y los funcionarios de este ministerio no podían satisfacer aquella simática curiosidad. Esto ha ocurrido en plena guerra y ahora, cuando tan recientes están tanto sacrificios y tantos heroismos por la patria.

Esto no puede admitirse en ningún centro oficial; pero mucho menos en este ministerio que es la ventana del mundo. Yo no cargaré con la responsabilidad de que continúe este estado de cosas ni un día más. Los propósitos y gritos de nuestra Revolución han de ser practicados y queridos por todos los funcionarios. Por esta razón la Falange Exterior, cuyos defectos reconozco, será un elemento de consulta de la vida diplomática de España.

Terminó pidiendo a todos que pronunciaran el grito heróico de la juventud española, que enmudeció tantas veces la muerte.

Finalizó su discurso con un ¡Arriba Español! que fué contestado por todos con gran entusiasmo.

Después el señor Serrano Suñer pasó a su despacho donde recibió a los jefes del departamento.

El nuevo ministro ha recibido numerosos telegramas de felicitación por su designación para la cartera de Asuntos Exteriores, destacando uno del ministro de Negocios Extranjeros del Reich y otro del ministro de Cultura Popular de Italia, Pavolini.—CIFRA.

Anunció su propósito de que todas las diferentes ramas de la producción española integren la organización nacional de Sindicatos, hasta conseguir el verdadero estado nacional-sindicalista que reclama la opinión española.

Agregó que se proponía hacer evolucionar a las Comisiones Reguladoras hasta dar satisfacción a todos los elementos productores. Para ello no regatearía sacrificio alguno y espero que todos me presten su colaboración, aunque si no lo hacen de todas formas se cumplirá el programa de la Falange. Estoy dispuesto a trabajar a tal fin y lograr lo que España desea.

Terminó gritando ¡Arriba Español! que se contestó con entusiasmo por todos los presentes.—CIFRA.

LOS CADETES LLEGADOS DE ITALIA OFRENDRAN UNA CORONA EN LA TUMBA DE JOSE ANTONIO

El Escorial, 18.—Los doscientos cadetes de la Falange que regresaron de Italia, estuvieron hoy en El Escorial para depositar una corona de flores en la tumba de José Antonio.

Fueron recibidos por las autoridades y jerarquías del Movimiento, acompañados de los cuales visitaron el Real Monasterio e hicieron la ofrenda en la tumba del fundador de la Falange.

Al regresar de El Escorial desfilaron ante el Palacio del Ministerio de Asuntos Exteriores, desde uno de cuyos balcones presenció la parada el señor Serrano Suñer, el cual una vez terminado el desfile dió los gritos del Movimiento que fueron contestados con gran entusiasmo por los cadetes y el numeroso público que allí se había congregado.—CIFRA.

El desbordamiento del río Ter causa estragos en Cataluña

Cerca de doscientas personas han perecido

SE HUNDEN DOS PUENTES

Barcelona.—En la comarca de Vich, el desbordamiento del río Ter ha causado verdaderos estragos, especialmente en todo Torelló. Las lluvias caídas estos días sobre las alturas de la montaña de Oatajufia, produjeron un aumento de tres o cuatro metros en el cauce del río Ter que llegó a desbordarse en la confluencia con el Gurrel cerca de Torelló. En veinte minutos el considerable torrente de agua derribó 200 casas, cuyos moradores no tuvieron tiempo de ponerse a salvo.

Ochenta personas han desaparecido. Solo pudieron ser rescatados veinte cadáveres. Han desaparecido familias enteras.

Por la tarde, el cauce del río derrumbó tres metros y se consideraba desaparecido el peligro.

La población no afectada por la catástrofe, rivalizó en actos de heroísmo en los trabajos de salvamento.

En Mairall la corriente derrumbó unas veinte casas y han perecido ahogadas trece personas. Otras quince resultaron heridas.

El desbordamiento del Ter en el pueblo de Roda del Ter occasionó un muerto y numerosos heridos.

El tren que salió anoche a las nueve de Barcelona, al llegar a las once y cuarto a Torelló y pasar sobre un puente, éste cedió bajo el peso del convoy, cayendo algunas unidades al río. Dos personas resultaron heridas.

Parc Torelló han salido de Barcelona autoridades y numerosos equipos de socorro para prestar auxilio a las víctimas.—CIFRA.

NUEVA CATASTROFE

Garona, 18.—Cuando el descenso del nivel del agua inspiraba confianza de poder continuar el empuje de la corriente, una nueva catástrofe ha venido a aumentar el dolor de esta ciudad. Numerosos grupos de curiosos presenciaban los trabajos de salvamento encima del puente sobre el río Güell. De pronto cedió una de los arcos, cayendo al agua las personas que se hallaban encima, cuyo número se calcula en un centenar. El caudal del río era tan copioso y la corriente tan impetuosa, que nadie pudo acudir en socorro de las víctimas. Se puso en marcha una mujer, que falleció más tarde.

EL CAUDILLO ORDENA SE ENVÍEN 100.000 PESETAS DE AUXILIO

Madrid, 18.—Por orden expresa del Caudillo se ha telegrafizado a las autoridades de Torelló anunciando que se acudiría rápidamente a reparar los daños causados por las inundaciones y que de momento por el Ministerio de la Gobernación se enviarían 100.000 pesetas para los primeros auxilios.—CIFRA.

Los japoneses han bombardeado ya la ruta de Birmania

Un importante puente fué alcanzado

Shanghai, 18.—El Alto Mando de la flota aérea japonesa, comunica que los aviones nípones han bombardeado hoy la ruta de Birmania en Yonnan pocas horas después de su reapertura, dañando un puente de gran importancia para el tráfico.—EFE

LOS CHINOS PROTEGERAN LA RUTA DE BIRMANIA

Chung-King, 18.—El ministro de Comunicaciones del Gobierno de Chang Kai Chek ha declarado, con ocasión de la reapertura del paso de Birmania, que su Gobierno había acordado la adopción de medidas para proteger la ruta contra los ataques de los aviones japoneses.—EFE.

EL EMBAJADOR YANQUI SE NIEGA A HACER DECLARACIONES

Lisboa, 18.—Ha llegado el embajador de los Estados Unidos en Londres y el cual se dirige a Washington llamado por su Gobierno.

Un periodista le preguntó acerca del desarrollo de los asuntos en el Extremo Oriente y el interpelado contestó: Vaya usted al embajador del Japón en Lisboa y le podrá contestar mejor que yo a esa pregunta.—EFE.

EL PRESIDENTE ROOSEVELT PROPONCIARA CUATRO DISCURSOS IMPORTANTES

Nueva York, 18.—Se anuncia que el presidente Roosevelt pronunciará cuatro discursos importantes en la última quincena que precederá a las elecciones.

El primero lo pronunciará el 23 de Octubre en Filadelfia; el 29 en Nueva York; el 30 en Washington, y el 4 de Noviembre desde la Casa Blanca, en la víspera de las elecciones.—EFE.

BARCO CON SUPERVIVIENTES

Estocolmo, 18.—El vapor carbonero «Bonal Noad», ha llegado hoy a Rodhe Island con 16 naufragos del buque inglés «Bendalor», que fué torpedeado el día 2 de Octubre en el Atlántico.—EFE.

SE QUIEREN TRASLADAR LAS MATERIAS PRIMAS DE INGLATERRA A LOS ESTADOS UNIDOS

Estocolmo, 18.—Después de la destrucción de numerosos almacenes de los puertos ingleses, el Gobierno británico se propone trasladar las reservas de materias primas a los Estados Unidos.—EFE.

SE AFIRMA QUE EDEN VISITARA TAMBIEN TURQUIA Y GRECIA

Ginebra, 18.—Una Agencia informa que el ministro de la Guerra británico, Eden, se trasladará desde Egipto a Turquía y después a Grecia.—EFE.

El "Príncipe Comandante"

Humberto de Saboya, en los campos de batalla

Un alto oficial, que por su cargo se encuentra al lado del príncipe heredero de Italia, hoy comandante del Grupo de ejército occidental, escribe lo siguiente:

«Humberto de Saboya, imprime a sus actos un sello personalísimo. Todo el tiempo que le dejan libre sus múltiples ocupaciones, lo dedica a sus soldados. Con su excepcional espíritu de observador, todo lo ve y todo lo inspecciona. Revela sorprendentes cualidades de jefe; resistencia física nada común; profundo sentido del deber, por lo cual, acepta todo sacrificio; inteligencia clara, prodigiosa; voluntad y conocimientos tácticos excepcionales. Esta última cualidad le hace resolver problemas con prontitud verdaderamente extraordinaria.

Por estas dotes naturales y por la continuidad y seriedad con que las ejercita, es hoy, con 30 años apenas, comandante de División, y ha adquirido una completa experiencia y una personalidad definitiva e inconfundible.

Ningún jefe habría podido ciertamente, con su sola presencia, crear un ambiente más propicio a la victoria.

Está instalado su cuartel en un modesto local, rodeado de la más austera sencillez. Humberto de Saboya se levanta al amanecer, recorre centenares de kilómetros en automóvil y trepa por las montañas, durante horas y horas, para visitar los destacamentos más alejados y reconditos de la frontera alpina.

Regresa al atardecer y antes de retirarse a descansar, se informa de todas las novedades y dicta órdenes. Todo lo sabe, y todo lo recuerda.

En el atardecer del 16 de Junio, el príncipe oyó por radio el discurso del Duce y al final exclamó: «Estamos, pues, en guerra». Desde entonces convive plenamente con sus oficiales la austera vida de campaña.

Durante el tiempo que dura el combate se acerca a los lugares en que mayor es el peligro y más violenta la lucha.

En los primeros días había que luchar con dos terribles enemigos: el terreno y el mal tiempo, pero el comandante Humberto de Saboya transmitía a todos su optimismo.

Después, cuando el valor y la tenacidad de sus soldados vencían todos los obstáculos, cuando las columnas se desbordaban por los valles de la Saboya, no podía ocultar el entusiasmo que le invadía.

Hoy, con el orgullo de haber servido con él, los soldados de Humberto de Saboya, conservan la esperanza de ser conducidos de nuevo por su indiscutible «Príncipe-Comandante» a las nuevas batallas que habrán de librarse muy pronto.

LOS TERRITORIOS ITALIANOS QUE SE ENCUENTRAN EN ESTADO DE GUERRA

Roma, 18.—La «Gaceta Oficial» publica un decreto determinando que los territorios de Italia que se encuentran en estado de guerra para todos los efectos tienen los siguientes:

«Los territorios de las provincias de Turín, Acosta, Cuneo, Asti, Imperia, Savona, la costa en una profundidad de 15 kilómetros, de los mares Tirreno, Jónico y Adriático; la provincia de Roma y Sicilia, Cerdeña e islas del Archipiélago.—

Un testigo relata el bombardeo de Londres

Detonaciones que parecen el fin del mundo

Amsterdam, 18.—Los primeros informes llegados sobre los ataques aéreos de anoche contra Londres, dicen que fueron muy violentos y que alcanzaron a una vasta región.

La capital fué nuevamente el principal objetivo y los bombardeos duraron mayor tiempo que los de días anteriores.

Un viajero ha hecho un relato por radio de lo que le ocurrió durante uno de estos ataques en Londres.

—Me sorprendió el bombardeo en la calle y me tuve que meter en un refugio público. Minutos después se oía una terrible detonación que parecía el fin del mundo. Cuando salí a la calle vi un edificio de siete pisos que, alcanzado por las bombas, se había derrumbado. Por todas partes se podían observar incendios. Todos los cristales en varios centenares de metros alrededor habían quedado destrozados. Numerosos equipos de bomberos prestaban auxilio a los supervivientes.—EFE.

HAMBURGO NO PRESENTA LAS DESTRUCCIONES QUE DICE LA PROPAGANDA INGLESA

Copenhague, 18.—El cónsul danés en Hamburgo ha desmentido que esta ciudad alemana no presenta las destrucciones de que habla la propaganda inglesa.

Dice que para ver algún edificio dañado por los bombardeos hay que recorrer gran parte de la población y desde luego ninguno de los objetivos alcanzados tiene carácter militar.—EFE.

Mañana, Día de las Misiones

Madrid, 18.—Mañana día 20, Domingo Mundial de la Propaganda de la Fé, el secretario de la Sagrada Congregación «Fides», dirigirá por radio un mensaje a los católicos de todo el mundo.

La emisión será oída en España a las nueve de la noche.—CIFRA.

Contra los judíos, en Francia

Vichy, 18.—A partir de hoy, los sujetos extranjeros de raza judía podrán ser encerrados en campos especiales u obligados a residir en las localidades que se les indique por las autoridades.—EFE.

Más de cien mil toneladas hundidas en el mar a los ingleses

Batalla naval en el Canal de Bristol

Prosiguió la ofensiva aérea contra LONDRES, LIVERPOOL y BIRMINGHAM

COMUNICADOS DE GUERRA

Berlín, 18.—Comunicado del Alto Mando del Ejército alemán:

«En la noche del 18 al 19 de octubre, las lanchas torpederas rápidas que operan en las costas de Inglaterra, han hundido a dos barcos armados enemigos y a dos petroleros, con un desplazamiento total de 61.000 toneladas».—EFE.

Berlín, 18.—Comunicado del Alto Mando del Ejército alemán:

«A la salida del Canal de Bristol se ha librado una batalla naval con una formación de cruceros británicos protegidos por torpederos. En el curso del combate fué alcanzado un buque de guerra enemigo. Al suspender el combate las unidades enemigas, entraron en acción los aviones alemanes, para perseguir a los barcos. Todos los torpederos alemanes regresaron a sus bases sin novedad.

Durante la noche última las lanchas rápidas alemanas prestaron contra el litoral de Inglaterra y hundieron dos navíos mercantes y otros dos petroleros.

Un submarino alemán mandado por el teniente de navío Biercherdt ha hundido durante su última acción 42.000 toneladas de buques enemigo. Por consiguiente el sumergible mandado por el teniente Biercherdt ha hundido en total 93.840 toneladas.

Formaciones ligeras de combate, atacaron de nuevo la capital inglesa y otras localidades británicas, destrozando importantes instalaciones. Con motivo de estos bombardos se libraron varios combates, de los que salieron vencedores nuestros aparatos.

En la zona del Canal los pilotos de los «Stukas», atacaron a un submarino enemigo. Después de varias explosiones se vió volar por los aires varias partes del submarino, dándose por segura la destrucción del sumergible.

Las concentraciones de buques en el puerto de Dover, han sido atacadas por el fuego de la artillería naval.

Durante la noche última han sido de nuevo atacadas las instalaciones militares de Londres, Liverpool y Birmingham.

Los aviones británicos no realizaron ayer ninguna incursión aérea sobre el territorio del Reich.

El enemigo perdió en el día de ayer 17 aparatos. Siete aviones alemanes no regresaron a sus bases.—EFE.

Roma.—Cuartel general de las fuerzas italianas. Comunicado, 135.

«El piloto jefe del avión torpedero que atacó y averió al crucero inglés en Liverpool es el capitán Maximiliano Erassi.

En el África del Norte nuestras formaciones aéreas han renovado con éxito, a pesar de las malas condiciones atmosféri-

cas el bombardeo de los aeródromos de El Daba y Marsa Matruk. Han alcanzado el aeródromo de El Dikhella (Alejandría) y la carretera de Marsa Matruk a El Daba, así como las instalaciones y columnas motorizadas enemigas. Todos nuestros aparatos han regresado a sus bases.

En el África Oriental nuestros aviones han bombardeado los aeródromos y el puerto de Aden, causando vastos incendios en los objetivos.

La aviación enemiga bombardeó Negheili, causando ligeros daños».—EFE.

Londres, 18.—El Almirantazgo y el ministerio del Aire han facilitado el siguiente comunicado oficial:

«Esta mañana un avión del servicio costero descubrió a un flotilla de destructores alemanes, compuesta por cuatro buques, que se dirigía hacia el oeste, a lo largo de Brest. Fuerzas británicas se acercaron a toda máquina para interceptar el paso al enemigo y obligarle a aceptar combate. Por la tarde mejoró la visibilidad y nuestros buques se aprestaron a atacar al enemigo; pero los destructores alemanes se retiraron. Nuestras unidades los persiguieron; pero la luz del día se iba debilitando, lo que aprovechó la flotilla adversaria para escapar. Durante el tiempo que duró la persecución, nuestra aviación atacó por dos veces a los buques. Una bomba alcanzó la proa de uno de los buques; pero por la oscuridad de la noche no se pudo comprobar el efecto causado. Un comunicado alemán habla de una operación naval desarrollada ante el canal de Bristol y dice que sus fuerzas torpedearon a uno de nuestros buques; pero la verdad es que ninguno sufrió avería alguna».—EFE.

Londres, 18.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

«Los ataques aéreos enemigos se han dirigido anoche contra Londres, aunque también se registraron otros en la región central de Inglaterra. Igualmente se señalan ataques aislados en una zona de la región del sur, donde fueron alcanzadas algunas casas. No se ha recibido información sobre incidentes personales, aunque parece que el número de víctimas no es elevado. En una unidad del centro de Inglaterra fueron destruidas varias casas; pero los daños en instalaciones industriales fueron ligeros. En otra ciudad se alcanzaron algunas viviendas. En dos regiones más fueron provocados incendios. Las víctimas fueron poco numerosas. En dos regiones más también se dañaron algunas casas, no teniéndose noticias sobre el número de víctimas. En general los daños originados no son de importancia. Durante los ataques de ayer fueron derribados cuatro aviones enemigos. Nuestros perdimos tres aparatos de combate».—EFE.

LOS INGLESES NO HICIERON INCURSION ALGUNA SOBRE ALEMANIA

Berlín, 18.—Durante la noche última no se registró ninguna incursión aérea enemiga sobre Alemania.

En cambio la aviación del Reich continuó sus ataques contra Londres.

Centenares de aviones arrojaron varios miles de bombas sobre la capital inglesa y se alcanzaron, nuevamente, las instalaciones industriales de los barrios del Norte, desembocadura del Támesis y orilla de la ciudad, observándose numerosos incendios. Además de los 17 aviones derribados ayer, fué destruido un globo de barrera. La aviación alemana perdió cuatro aparatos.—EFE.

UN PATRULLERO ALEMÁN ESCAPA AL ATAQUE DE UNIDADES INGLESES

Berlín, 18.—En el Mar del Norte fué atacado un patrullero alemán por varias unidades navales inglesas.

El barco germano abrió fuego contra los buques enemigos, que a su vez le atacaron.

Gracias a una hábil maniobra, el patrullero alemán pudo escapar.—EFE.

ATAQUE CONTRA UN DESTACAMIENTO DE TROPAS

Berlín, 18.—Un avión de combate alemán que observaba los efectos de un raid sobre un aeródromo del Sureste de Inglaterra, compró que las instalaciones del aeródromo estaban destruidas totalmente. Cuando se retiraba advirtió en otro campo próximo una formación de soldados a los cuales atacó desde 250 metros de altura. Una bomba cayó en el centro de la formación inglesa sin que los soldados hubieran tenido tiempo de dispersarse.—EFE.

MÁS DE 17.000 VICTIMAS CAUSARON LOS BOMBARDEOS EN INGLATERRA EN SEPTIEMBRE

Londres, 18.—El ministerio de Seguridad Interior ha facilitado una nota en la que da cuenta de que durante el mes de Septiembre se registraron, a consecuencia de los bombardeos en Inglaterra, 6.854 muertos y 10.500 heridos.—EFE.

MERCANTE YUGOESLAVO A PIQUE

Berlín, 18.—Se tienen noticias de que un buque mercante yugoslavo que, procedente de América, se dirigía a Inglaterra con cargamento de trigo, ha sido hundido.

Sus tripulantes han sido desembarcados en un puerto español.—EFE.

AVIÓN INGLÉS DERRIERADO

Vichy, 18.—En la noche del 16 al 17 fué derribado por la artillería antiaérea francesa.

El avión formaba parte de un grupo de aparatos que intentaban volar sobre Francia y cuyo paso se interceptó.—EFE.

Gran éxito del festival de la Sección Femenina en el Góngora

A beneficio de la confección de canastillas para las madres pobres

Actuación de la Orquesta de "Educación y Descanso", y los grupos de bailes

Ayer, a las seis y media de la tarde en el Cine Góngora, galantemente cedido por su empresario señor Ramos, se celebró un festival organizado por la Sección Femenina de Falange para obtener fondos con destino a la confección de canastillas que han de distribuirse entre las madres pobres de la capital y provincia durante las próximas fiestas de Navidad.

A ambos lados del escenario y en los antepechos de los palcos se habían colocado banderas nacionales y del Movimiento. La sala se encontraba repleta de público entre el que figuraban las jerarquías de la Falange y de la Sección Femenina, así como muchas camaradas pertenecientes a dicha organización.

Como primera parte del programa, la notable orquesta de «Educación y Descanso», bajo la dirección del maestro Jiménez Román, interpretó un escogido concierto a base de obras de Lucena, Usandizaga, Martínez Rucker, Bretón y Chapi, algunas de las cuales hubieron de ser bisadas ante los insistentes aplausos del auditorio. La actuación del selecto conjunto de músicos cordobeses vino a confirmar la impresión producida en anteriores actuaciones. Se trataba indudablemente de una orquesta perfectísima que puede competir sin desdoro con las más prestigiosas de España.

Tras un breve descanso, y como segunda parte, actuaron los grupos de la Sección Femenina en varios números de bailes regionales interpretados con garbo y salero sin igual. Los nombres de estas lindas camaradas, que ataviadas al estilo andaluz, nos deleitaron con sus danzas, son: Conchita y Joaquín Sánchez Luque, Anita Vaquerizo, Maruja y Angelita Casana, Margarita Rodríguez Manchizal, Maruja Sanz, Fuensanta Ortiz y de León, Raúl Peinado y Amilia Maia. Toda clase estilos de bailes —sevillanas, potencias, soleares, malagueñas, vito, zarateo, vals— desfilaron por el tablado. Y algunos de ellos, el vals y el vito, por ejemplo, hubieron de repetirse hasta tres veces. Ello da idea de la magnitud del triunfo.

Y también por tres veces reclamó el público la interpretación de un agradable número fuera de programa: el baile popu-

lar de «Las Manchegas», bailado por cuatro lindas jovencitas de Almodóvar del Río, cuyos nombres son: Eloisa Garrido López, Pepita y Mercedes Gutiérrez Fuentes y Antoineta García Maestre, acompañadas de la Orquesta Merinas, venidas a Córdoba de dicho pueblo con el solo fin de exhibir en este festival tan lindo baile de arraigada tradición en Almodóvar.

El espectáculo, del que todos salieron altamente satisfechos y que de seguro habrá rendido importante cantidad para el caritativo fin proyectado, terminó a los acordes del «Cara al Sol», que todos cantaron brazo en alto.

El partido Racing-Betis será retransmitido por Radio Córdoba

CON LA COOPERACION ECONOMICA DE LA «DESTILERIAS REPULLO»

Las acreditadas «DESTILERIAS REPULLO», fabricantes del famoso «Anís Manolete», han querido, una vez más, prestar un gran servicio a los cordobeses aficionados al fútbol, colaborando con la Emisora E. A. J.-24 para la retransmisión del interesante partido entre el Racing F. C. de Córdoba y el Betis Balompié, de Sevilla, que se celebrará mañana tarde en la ciudad de la Giralda.

«DESTILERIAS REPULLO», abonará todos los gastos que ocasione dicha retransmisión, cosa que está siendo muy elogiada por los numerosos aficionados al fútbol que existen en nuestra capital.

LA MADRE OBRERA es protegida eficazmente por el Seguro de Maternidad con asistencia técnica, descanso pensionado y subsidio de lactancia, que paga el Instituto Nacional de Previsión, Calle González 12.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Córdoba

(Continuación)

Relación de los alumnos a quienes les ha concedido matrícula gratuita:

FALTOS DE RECURSOS

Cuarto año

Don Antonio Mesa Hinjosa, señorita Carmen Peñuela Escrivano, don Francisco Gutiérrez Ravé Rodríguez, señorita María de los Dolores Rodríguez Baena, don Fernando Vaquerizo Poli, don José María Manzanellés López.

Quinto año

Señoritas Glorieta Gallo Montilla, Dolores de Miguel Rivas, María Teresa Rodríguez Baena, don Francisco Gutiérrez Ravé Rodríguez, don Francisco Escobar del Rey, don Antonio Jordano Barea, don Mariano Peñuela Escrivano.

Sexto año

Don Francisco Corvillo Ledesma, don José Salinas González, don Eusebio Martínez Navas, don Luis del Corral Villegas, don Antonio Luis Junado Blanoc, don Antonio Escobar del Rey, don Tomás Montero Tirado, señorita Teresa García Escrivano y García Escrivano, don Enrique Aguilar Muñoz.

Séptimo año

Don José Montero Tirado, don Juan Jordano Bartela, señoritas María Nevada Vegas, Encarnación Aguilar Muñoz.

HUERFANOS DE GUERRA

Asesinados por los rojos

Primer año

Don José R. Navarro Navarro.

Segundo año

Don Edmundo López Bayona.

(Continuará)

JUNTA PROVINCIAL DE PROTECCION ESCOLAR

Relación de alumnos de Bachillerato a quienes la Junta Provincial de Protección Escolar han concedido Becas de Internación:

Señoritas Remedios Morillo López, Mercedes Pérez Pérez, Ana Mozillo Zujar, Luisa León Callero, Leonor Domínguez Miranda, don Francisco Guzmán Serrano, don Luis Serrano Serrano, don José Vara Llamas, don Francisco Romero López, don Rafael González Morado, don José Luis Gorállo Valdivila, don Pedro Díez López, don Joaquín Morales Melgar, don Rafael Soldevilla Hidalgo, don Rafael Navajas, Navajas, don Pablo Hernández Machado, don Francisco Ruiz de Guijarro.

Córdoba 15 de Octubre de 1940.—EL SECRETARIO DE LA JUNTA.

NOTAS TAURINAS

HACIA LA CONSTRUCCION DE UNA PLAZA DE TOROS EN VITORIA

En el Ayuntamiento de Vitoria se ha celebrado una reunión de la Comisión Mixta de las Juntas de Hospicio y Hospital, encargada de hacer las gestiones pertinentes para la construcción de una plaza de toros.

Se examinaron cuatro proposiciones de ofertas de terrenos, que han pasado al estudio de los técnicos.

Se tiene especial empeño en que dicha plaza de toros pueda ser inaugurada para las fiestas de Nuestra Señora de la Virgen Blanca del próximo año 1941.—J.

CARRERAS MILITARES

Preparación ingresso en restablecida ACADEMIA GENERAL MILITAR. Profesorado procedente de la Academia de Infantería de Toledo. Academia Rodríguez Sánchez, 5. Córdoba.

NIK! CONTRA LOS PARASITOS DEL CUERPO

En polvo, muy práctico, no ensucia, no irrita y destruye de verdad bichos y hongos. Algo científicamente nuevo en este campo. ¡Pruébelo!, en Farmacias.

CARTELERAS

GRAN TEATRO.—Hoy sábado, a las 7'30 y 10'45 noche.—UFA de Berlín, presenta su gran espectáculo cinematográfico CAUCHO, en español. Un hecho histórico pleno de emoción.—Butaca, 2.50 pesetas.—General, 0'60. Localidades numeradas.—Mañana domingo, a las 5 de la tarde COMPAÑIA LIRICA INFANTIL CORDOBESA, con nuevo programa—LA MACARENA zarzuela y un GRAN FIN DE FIESTA.

TEATRO DUQUE.—Hoy a las 7'30 y a las 10'45.—VIVIENDO EN LA LUNA, en español (estreno).—Butaca, 2'50.—General, 0'60.

CONGORÁ

A las 7'30 y 10'45.—Espectáculo cumbre de RADIO ILUSION, a cargo de los imponentes artistas internacionales ALBATA-BAR-

Educación Nacional**INTERESANTE PARA LOS MAESTROS**

Para poder percibir el cuarto trimestre del año de 1940, de material diurno, deberán los señores Maestros de esta provincia rendir las cuentas justificadas de dicho año a la Sección Administrativa en el término de quince días.

Y para percibir los haberes del presente mes todos los Maestros varones menores de 46 años, deberán justificar en la Habilitación haber pasada la revista actual de 1940, o presentar el recibo de haber abonado la multa correspondiente.

El cupón de ciegos

Número premiado el día 18 de Octubre: 410.

NUN.—Butaca, 5.00 pesetas.—Entreclavo, 2.50.—Próximamente Marlene Dietrich en LA CONDESA ALEXANDRA.

Convocatoria

Se recuerda a los señores accionistas de las grandes BODEGAS DE NUESTRA SEÑORA DE LA FUENSANTA, S. A., que el día 21 del corriente a las nueve de la mañana se celebrará la Junta General Extraordinaria en nuestro domicilio social, sito en la calle Agustín Moreno, 138.

HACIENDA**PENDIENTES DE PAGO**

En la Depositaría-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda se encuentran pendientes de pago los libramientos siguientes:

Administrador Loterías número 2, Pagados de Obras Públicas, Cajero de la Guardia Civil y don Eugenio Moreno Medina y Director del Banco de España en Cabra.

Anuncios generales**COMPRASE**

colección revistas y periódicos antiguos, españoles y extranjeros

Razón: Administración de "AZUL"

Bodega San Alvaro

(Antigua Huevería)

Vinos finos de mesa de Valdepeñas, Montilla y Moriles

Servicio a domicilio
Vinagres puros de yema Jesús María, 1. Teléf. 1798

EL GAS
es lo más

Limpio
Comodo
y Económico

Para cocinas, estufas, plancharos calienta-aguas y todos usos domésticos e industriales

INSTALACIONES ALQUILADAS

UBIOS DE RESES VENDE José Luis. Cantina Estación Fernán Núñez

VENDO DOS ESCAPARATES 2 y medio alto por 85. Razón: Avenida Generalísimo, 7, dulcificado

**Gabardinas, gabanes,**

impermeables, Pellizas, Cazadoras de corte elegantísimas; confección esmerada, grandes surtidos, precios sin competencia. Enormes existencias en mantas de cama y viaje, en algodón y lana.

Almacenes Hierro Aragón y Pañerías Españolas
Teléfono 1350

SE ARRIENDA HABITACIÓN solo dormir. Reyes Católicos, 17, primero.

MAQUINAS DE ESCRIBIR. Reparaciones. Ventas. Valladolid, 20. Teléfono 2576.

VENDO LAVABO, MESA COCINA. Avenida Generalísimo, 52, pral. derecha,

"Underwood"

Reparación Máquinas Escribir
Abonos Limpieza domicilio, Eje-
go León, 8. Teléfono, 2719

"Cocinas"

PARA CARBON Y LEÑA
TODOS LOS TAMAÑOS
Manuel Vidal

P.º Osario, 26
Teléfonos: 2426 y 1223

SE VENDE CARRITO DE VA-
rantes, con dos ruedas, carga
600 kilos. Razón: Herrería
San Pablo.

SE VENDEN ENSERES PRO-
pios de taberna. Razón: en la
Hostería.

SE VENDEN SOLARES PRO-
ximos a la Avenida de Medina
Azahara y Patronato de San
Raafel. Razón: Pedro López,
31. Teléfono, 1078.

SE TRASPASA NEGOCIO DE
Mercedaria, bien acreditado. San
Alvaro, 14.

SE ADMITEN TRES HUES-
pedes en familia. Parras, 2,
pral. izquierda.

SE PINTAN HABITACIONES
al temple, decoradas con zoca-
llos al óleo a 15 pesetas; tam-
bién se pintan huecos de puer-
tas de tres manos por ambas
caras al óleo, color a elejir, a
10 pesetas. Se reciben avisos.
Teléfono, 1202.

EL PUESTO DE LAS STILO-
gráficas de la calleja Azonal-
cas, se ha trasladado a Alfon-
so XIII, 9 y 11. Compramos
plumas y gafas viejas.

VENDO DANDO FACILIDA-
des pago, finca unas 8.000 ob-
ras, tierra siembra y pastos
para unas 100 cabezas, está a
5 km. carretera Granada y 21
de Jaén. También vendo igua-
les condiciones, fábrica aceite-
ra y dos casas en Pegalajar
(Jaén). Para tratar, don León
Esteban, Martínez Medina, 50.
Jaén.

VENDO PIANO PERFECTO
estado baratísimo por necesi-
tar sitio ocupar. Pérez Galde-
s, 8, principal izquierda.

ANTE LA ESQUINA TE ES-
pero. No le dudes.

SE ARREGLAN PARAGUAS.
Composturas con material de
fábrica. Fibero, 5. C. (Próximo
Jardín Dueñas).

SE VENDEN BARATAS PUER-
tas metálicas nuevas con ar-
maduras y muelles, en la tien-
da de EL METRO.

CONTABLE SE OFRECE
horas y también para lec-
ciones. Medina Azahara, 1, 2º

SE ADMITEN DOS HUES-
pedes en familia. Pensión com-
pleta. Alfaros, 45

PAGO BIEN GUITARRAS
construidas por Antonio To-
rres y cuadros pintados, astun-
tos corridas toros, toreros, to-
rai, etc. Escríbid esta Admi-
nistración, Montenegro.

SE VENDE UN CARRILLO
de mano de tres ruedas. Razón:
Cuesta de Luján, 1.

SE VENDE COCHE JARDI-
nera 12 plazas, guarniciones.
Razón: Arroyo San Rafael, 4.

ADMITO HUESPEDES, PLA-
ZA Fernández Grilo, 2 bajo
izquierda.

COMPRO A PARTICULAR
comedor, pago buen precio.
Hotel Cuatro Naciones, habi-
tación, 12.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Córdoba, un mes..... 8'00 Ptas
Provincia, trimestre..... 9'00
Extranjero, trimestre..... 12'00

AZUL

Redacción, Administración y Talleres:
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONAL
LISTA Y DE LAS JONS
Puerta del Rincón 11; Teléfono 2430
Apartado de Correos número 3

Las pinturas murales descubiertas en la Casa de Expósitos son del siglo XV

La C. de Monumentos sigue la investigación por acuerdo de la Diputación

Interés artístico del edificio

Muchas veces nos hemos referido a la gran labor que la Comisión Provincial de Monumentos Históricos y Artísticos viene realizando para la conservación de nuestro tesoro artístico. Cordobeses cultos, amantes de su tierra, laboran un día y otro a este respecto, con entusiasmo creciente.

La alta y delicada misión de esos cordobeses les llevó no hace mucho tiempo a investigar en la «Casa de Expósitos y de Maternidad», titulada de San Sebastián conocida por el vulgo con el nombre de «Los Niños de San Jacinto» donde un pequeño incendio dejó al descubierto en uno de los salones bajos, valiosas pinturas murales que representan escenas de la Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo. Dichas pinturas decoran todo el salón aunque, por desgracia, —nos dice don Enrique Romero de Torres, director del Museo Provincial de Bellas Artes y miembro de la Comisión dicha— han desaparecido algunas.

Como decímos, se trata de interesantísimos trabajos realizados al temple por un pincel maestro.

Posteriormente la Comisión ha solicitado de la Excm. Diputación Provincial y ésta ha accedido, que se conserven las pinturas de la Casa de Expósitos y que además se investigue, por si hubiera nuevas obras, en una habitación próxima, dividida por un tabique, que pudiera haber formado parte del mismo salón.

EL ANTIGUO HOSPITAL DE S. SEBASTIÁN

Hemos hablado con don Enrique Romero de Torres acerca de la antigüedad de éstas pinturas. Pertenece —nos dice— a la época en que se trasladó el antiguo Hospital de San Sebastián al lugar que hoy ocupa hace unos cinco siglos.

En el año de 1492 fundó el Hospital de este nombre a mediados del siglo XIV contribuyendo a su instalación con sus donaciones, varias personas caritativas y protectoras de esta Casa Benéfica. Fue establecido el Hospital en el sitio contiguo a la Alcaicería llamada hoy Mesón del Sol, pero la casa que era propiedad del Cabildo, resultaba muy pequeña y el administrador del establecimiento benéfico, don Pedro Ponce de León, chantre y canónigo de la S. I. Catedral, protector entusiasta de este Hospital al que legó casi todos sus bienes, gestionó que se mudase al lugar que hoy ocupa, llamado entonces «Corral de Cárdenas», propiedad también del Cabildo y que estaba situado junto al Palacio Obispal.

EL TRASLADO

Se hizo el traslado el año de 1512, acor-

Los escobujos paralizan la vida londinense

El "Forey Office" se ha trasladado

(S E R V I C I O E S P E C I A L)

Estocolmo, 18.—La noche que en todo mundo domina la vida de Londres se puede resumir con una palabra: escobujos.

Los periódicos publican largas listas de anuncios de personas que piden a cualquier precio mano de obra para remover los escombros de su casa y extraer muebles y objetos.

Muchos edificios se encuentran obstruidos por las ruinas y en ellos hay cientos de personas enterradas vivas. De vez en cuando se consigue abrir la salida de algún refugio al cabo de muchas horas de trabajo. Ayer fueron 60, entre hombres y mujeres, las que, después de cuatro días de cautiverio informal, volvieron a ver la luz.

El color gris de las ruinas presta a Londres un aspecto uniforme y desolador. Los habitantes cambian con frecuencia de domicilio. En general buscan las plantas bajas de los grandes edificios,

dándose que se fabrese un Hospital nuevo, sumptuosamente, a honra de Dios Nuestro Señor. Esta Casa de Caridad después de establecido el Hospital del Cardenal, en 1724, sirvió muchos años para enfermos de convalecientes; posteriormente fue destinada a Casa de locos y por último la ocuparon los Niños Expósitos, denominándose entonces con los nombres anteriormente citados.

ARTESONADO, PATIOS, PORTADA Y ESCULTURAS

En este amplio edificio se conservan muy buenos artesonados y un bello patio central que empezó a ser restaurado en época de la Dictadura por iniciativa del difunto Vicepresidente de la Excm. Diputación Provincial don Isidro Barbudo. Posee así mismo una preciosa portada de piedra franca con bonitas esculturas de estilo plateresco, la más notable que existe en Córdoba de esta época. Por cierto que el afán investigador de don Enrique Romero de Torres le ha llevado a encontrar un curioso documento en el que consta que a mediados del siglo XVII el escultor Sebastián Vidal hizo varias esculturas de las que existen en esta portada.

LA IGLESIA

La Iglesia del Hospital es una sola nave de tradición ojival y fué bendecida el 24 de Septiembre de 1516. En una de las galerías que rodean al patio, hay una bella portadita de ladrillo agramillado con las enjutas de azulejos de ciencia.

Muchos inquilinos han pasado cuatro días sin poder salir de casa

por creer que las bombas solo atraviesan tres o cuatro pisos.

Dos aviadores alemanes que han participado en los últimos ataques contra Londres, confirmaron que ha disminuido la combatividad de la aviación inglesa.

Estas noches, contra las bandadas de aviones alemanes no se ha visto alzarse un solo «Spitfire». La defensa también ha sido débil, tanto que los bombarderos del Reich, después de haber volado sobre unos 40 distritos de Londres, se permitió realizar vuelos rasantes y hasta algunas acrobacias. Se vió perfectamente a dos patrullas dibujar sobre el Támesis la cruz gammada.

La dificultad para transitar por las calles y la precaria actividad del servicio telefónico, han decidido al Foreign Office a trasladarse, no se sabe donde y con dicho departamento también la sede del cuerpo diplomático.

El periódico «Helsingin Sanomat», de Helsinki recibe de su corresponsal en Londres, la noticia de que Lord Halifax será pronto sustituido en su cargo de ministro de Negocios Extranjeros. El rumor, que se desvaneció al reorganizarse recientemente el Gobierno vuelve a circular por los medios políticos de la capital con sospechosa insistencia.

El Capitán Liddell Hart, distinguido cronista militar en un artículo que publica el «News Chronicle», pone en guardia al pueblo británico contra el falso optimismo sobre la situación en el Mediterráneo y especialmente en Egipto.

Criticó las recientes retiradas de las fronteras de Libia y del Sudán, afirmando que revelan la incapacidad para comprender la verdadera realidad de los hechos.

Y añade: «Nuestros adversarios tienen mayor posibilidad de reformar sus tropas por vía aérea. Y la fuerza aérea es claramente un factor decisivo en la guerra». —EFE.

Se espera la derrota de Roosevelt

Un periódico dice que Willkie tendrá 3 millones de votos más

Nueva York, 18.—Contrariamente a la opinión generalizada sobre el triunfo electoral de Roosevelt un periódico señala que su adversario Willkie, por los informes que se tienen, obtendrá una mayoría de 8 a 4 millones de votos.

Para ello se han tenido en cuenta los resultados de las elecciones de 1932 y 1936.—EFE.